



泉州市委、泉州市人民政府和商總成功主辦 泉州市赴菲律賓（馬尼拉）招商推介會

本報訊：由中共泉州市委、泉州市人民政府和菲華商聯總會（商總）聯合主辦；菲律賓晉江同鄉總會、菲華泉州公會、菲律賓石獅市同鄉總會、菲律賓南安同鄉總會、菲律賓惠安公會總會和菲律賓永春同鄉總會協辦的「回咱厝·‘泉’發展」泉州市赴菲律賓（馬尼拉）招商推介會，於二〇二三年五月十八日（星期四）下午五時半，假座世紀海鮮酒家隆重舉行。本次推介會由泉州市委辦公室主任吳忠溪主持。推介會旨在吸引菲律賓投資者前往泉州，共同探索雙方的商業合作機會。來自政府、商界和外交領域的重要嘉賓齊聚一堂，共同見證了這一具有里程碑意義的活動。

推介會開始時，播放了泉州招商宣傳片，展示了泉州市豐富的投資機會和優越的投資環境。接著，商總理事長施東方博士發表了熱情洋溢的歡迎辭，他說：「菲中人民的友好交往，成為兩國關係的源頭活水。菲律賓是海上絲綢之路的重要樞紐，菲中兩國是共建“一帶一路”的天然合作夥伴，彼此應把“一帶一路”倡議和“大建特建”規劃進行對接，以把雙方的合作，提升到新的高度。」

泉州是古代海上絲綢之路和鄭和下西洋的起點，也是海上商貿集散地。菲律賓華人華僑九成以上祖籍是泉晉一帶，兩地交流源遠流長，旅菲華親與家鄉的聯繫日益緊密，希望大家通過今晚這場招商推介會，今後能夠加強溝通，共創商機。

菲律賓菲華商聯總會數十年來，一直扮演著菲中經貿文化等交流橋樑，起著穿針引線的作用，今後還將繼續推動兩國經貿發展關係。世界已進入後疫情“新常態”時代，各國都是百廢待興，菲律賓更是有很多投資興業的良機，盼望大家能夠互相提攜，互相扶持，共創雙贏。」

隨後，中國駐菲律賓大使館王悅參贊兼總領事上台致辭，強調了中菲兩國之間緊密的經貿關係，並鼓勵菲律賓企業家積極參與泉州市的投資合作。他說：「中菲是一衣帶水的友好鄰邦，民間交往源遠流長。在綿延千年的歷史長河中，以泉州籍鄉親為主體的旅菲華人，為菲律賓當地的經濟社會發展做出了不可磨滅的歷史貢獻。中菲建交以來，仍然是在以泉州籍鄉親為主體的旅菲華人的支持幫助下，兩國關係披荊斬棘，始終堅持了合作共贏的主基調。今年初馬科斯總統訪華期間，習近平主席和他共同規劃了中菲未來合作的宏偉藍圖，一致同意深化中方“一帶一路”倡議與菲律賓“好建多建”規劃對接，重點加強農業、基建、能源和人文等四大重點領域的合作。我們很高興地看到在兩國領導人的戰略引領下，廣大旅菲華人華僑華商踔厲奮發、勇毅前行，與包括泉州在內的中國各地市開展了卓有成效的合作，推動中經貿關係聯得累累碩果。中國連續7年成為菲第一大貿易伙伴，貿易領域不斷擴大，菲新鮮榴蓮實現對華出口。中國也成為菲2016年以來第三大外資來源地，對菲投資規模化、高端化趨勢漸顯。雙方在新能源、新基建、電子商務、電動汽車等領域合作方興未艾，中國式現代化引領中菲務實合作的新格局初步形成。背靠祖國廣闊腹地，面對未來蓬勃商機，希望泉州企業家和泉州籍旅菲華商充分利用“回咱厝·‘泉’發展”等優秀平臺，守正創新，加強溝通，深化合作，爭取創造更多經貿成果，推動中菲務實合作取



圖片說明：上排小圖左至右依次為張毅恭、王悅參贊、施東方博士、陳祖昌、吳忠溪、鍾文玲、顏長江和蔡臻蔚。第二排左圖和右圖為張毅恭和施東方博士互贈紀念品，中圖為王悅參贊（中）與主要領導們在會場合影。第三排和第四排為張毅恭與出席推介會的華社主要領導合影留念。

得更多實效，為構建國內國際雙循環相互促進的新發展格局貢獻力量。預祝此次活動聯得圓滿成功！」

旅菲僑領陳祖昌先生和中共泉州市委書記張毅恭先後發表重要的講話。張毅恭介紹了泉州經濟社會發展的基本情況，他說，泉州擁有「晉江經驗」的科學指引、國家和省裡的政策支持，擁有活躍的民營經濟、雄厚的產業基礎、「愛拼敢贏」的文化底蘊，發展態勢強勁、發展機遇彰顯。他向菲律賓的廣大企業家、客商朋友發出誠摯邀請，歡迎大家走進泉州、選擇泉州、投資泉州。泉州也將一如既往提供最好服務，營造一流營商環境，和企業攜手合作共贏、共創美好未來。緊接，泉州市招商辦副主任鍾文玲進行了精彩的招商推介，向現場的投資者介紹了

泉州市的重點產業、招商政策和投資項目。她重點強調了泉州得天獨厚的地理位置和豐富的人力資源，開放的投資環境和廣闊的市場潛力。她相信在雙方的共同努力下，泉州市與菲律賓的合作將取得更加豐碩的成果，共同推動兩地經濟的繁榮與發展。

此次招商推介會為泉州市赴菲律賓招商引資工作提供了寶貴的機會，加深中菲兩國之間的商貿往來和人文交流。泉州市將進一步加大對外招商引資力度，積極為投資者提供便利和支持，打造更加優越的營商環境，促進雙方合作共贏。泉州市對於與菲律賓的合作充滿信心，並將以開放的姿態和務實的態度，不斷拓展合作領域，深化合作層次，為雙方企業家創造更多合作機會和發展空間。菲華各界聯合會、菲律賓中國商會、

旅菲各校友會聯合會、菲華聯誼總會、菲華新聯公會、旅菲華僑工商聯總會、世界福建青年菲律賓聯會、菲律賓中華總商會/菲律賓華僑善舉總會、菲華體育總會、菲華工商總會、菲律賓福建總商會、菲律賓中國洪門聯合總會、菲律賓各宗親會聯合會、菲律賓香港商會、福建青年聯合會、菲華青商會、菲律賓華文學校聯合會、菲華各校友會聯誼總會（校友總）、華裔青年聯合會、菲律賓宋慶齡基金會、菲律賓中國和平統一促進會（和統會）、菲律賓中華和平發展促進會（和促會）、菲律賓華教中心等華社各主要團體派代表出席了參加推介會；商報、世界日報、聯合日報、華報、菲華日報、菲中電視台、菲華電視台、菲龍網、華人頭條、菲華傳媒等華社媒體出席採訪。

菲律賓福建總商會會長吳清泉禮訪菲律賓移民局

菲律賓福建總商會訊：近日總商會會長吳清泉先生帶領秘書長吳肇新先生、蔡良泉先生等禮訪菲律賓共和國國家移民局 Bureau of Immigration，受到了副局長留典輝律師（Atty Daniel Laogan）及其它官員的熱情接待，副局長留典輝律師歡迎會長一行的來訪，感謝總商會一直以來對移民局工作的支持，介紹他的工作是管理所有外國人入境、臨時逗留、居住和離境的移民記錄及資料存檔。包括目前移民局正在推動的一些項目。

隨著疫情消退，希望商人們多宣傳，邀請外國商人們來菲律賓投資、旅遊。會長吳清泉先生說感謝副局長留典輝律師及各位移民局官員抽空來接待，座談，讓我們懂得更多的移民知識和注意事項，此行收穫良多，也感謝移民局對華裔商人們的居留手續辦理，常提供便利。

疫情過後相信會有更多的中國商人來菲律賓做商務考察與度假，感謝移民局官員們為外國人提供溫馨的幫助。交流後，合影留念。

